

## Los que suben y bajan por la escala de los cielos EN ESPAÑA, COMO EN ITALIA; Y EN PALENCIA, COMO EN ROMA

Pasa luego el señor Cardenal, a señalar las trazas de que se vale la Providencia para suscitar vocaciones al sacerdocio, y por cómo por caminos diversos y por circunstancias, a veces las más adversas, en la apariencia, conduce al alma elegida a recibir de manos del Obispo el carácter indeleble de la sagrada ordenación. Hace alusión a las primeras llamadas de Jesús, la bellísima página del Evangelio, de aquel joven, que después de haber oído la dulce invitación a seguir al Hijo de Dios, se vuelve atrás y se queda con sus riquezas: es un símbolo, una figura de las vocaciones que fracasan.

Esta vocación divina se manifiesta de muy diversos modos. A veces la voz con que Dios hace oír su llamada es un aura dulce, apenas perceptible; un céfiro suave cargado de perfumes que trae del Edén; es una nube de incienso que embriaga el alma y la lleva a postrarse como holocausto ante el altar del Señor. Al inefable murmullo de esta aura deliciosa, también las esposas de Cristo, elegidas por Él, sienten abatirse sus frentes virginales cuando resuena en sus oídos la invitación al claustro, al retiro del mundo, cuando la flor de la juventud y el sueño de la vida feliz les parece menos bello, menos suave, menos digno, si no va ofrecido a Jesús, si no se transforma en perpetua flor de sacrificio oloroso de lirios y violetas con la visión y esperanza de ultramundana y no caduca felicidad.

Pero no siempre la vocación es insensible y un dulce caminar, cuesta abajo, que hace agredir la marcha, a impulsos del primer movimiento (especialmente en aquellos a quienes ha tocado en suerte un alma buena), a semejanza de aquel insustentado dado por Dios a todas las cosas, que las lleva a Él, "por el gran mar del ser". A veces, en las horas de tormenta de la vida, en el bregar entre la ilusión del engaño y la amargura del desengaño, entre el ideal, que en alas del sacrificio, se levanta en alto a regiones que no son de este mundo, y las sirenas de variados aspectos que ofrecen a los labios sedientos la copa de embriagadores placeres y de amores terrenos, la vocación es áspera pendiente, es fruto y corona de fuertes contrastes y luchas interiores muy duras; otras veces, es una decisión tranquila y varonil, es el sello de una victoria intrépida bajo el peso de fugaces afectos y humanas pasiones.

Cualquiera que sea, sin embargo, el camino y a cualquier hora del día en que el Señor llame a los obreros a su viña, la vocación de éstos es siempre divina. Pero, cuánto más bella, resplandeciente y preciosa es la llamada a las primeras horas del día; la vocación hecha en la aurora de la vida. ¡Es la hora de las predilecciones de Dios!

### NECESIDAD DE SACERDOTES

Debido a muchas causas, pero especialmente a la vida materialista de nuestros días, es lo cierto que las vocaciones para el altar hoy escasean. Faltan apóstoles de Jesucristo, no sólo en las regiones de infieles, pero hasta en los centros del catolicismo y aún en el corazón de la cristiandad.

La Iglesia tiene necesidad de sacerdotes. Edificada sobre la piedra angular, que es Cristo, y sobre el fundamento de los apóstoles y los profetas, ella —para llegar a ser madre de los Santos, imagen de la ciudad celeste, conservadora eterna de la sangre preciosa e incorruptible, templo del Dios vivo—, tiene vinculada su vida en el orden y la jerarquía sacerdotal, que tiene su centro en Roma, en el Vaticano de Jesucristo. Este, como surtidor potente, desemboca en todas direcciones por mil ríos y arroyuelos; él envía a los heraldos de la buena nueva por todas las regiones del mundo, a continuar la obra de los Apóstoles y a recoger bajo un solo pastor y en un solo redil, las ovejas del divino Redentor, abundantísima mies, frente a la cual, como decía El señalando

lleno de conmiseración a las turbas, "los obreros son pocos". Han pasado 19 siglos desde que esas palabras salidas del corazón amante de Jesús, resonaron en Palestina, y su eco de edad en edad y de generación en generación, ha suscitado heroicos imitadores de los apóstoles en la pureza de su vida, en el ardor de su palabra y en el sacrificio de su sangre. Pero al multiplicarse las generaciones y los pueblos, se han multiplicado también sobre la haz de la tierra las almas que se sientan en la sombra de la muerte y que imploran ante el Señor a Dios que luzca para ellas el sol de la verdad y de la gracia.

A terminar una generación viene otra, con las mismas y aún mayores necesidades; las virtudes de los padres, la religión de las madres, los ejemplos de los abuelos, no pasan a los hijos si la sangre que éstos reciben no es purificada con las aguas lustrales del sacerdote; si a la leche materna no va unido el alimento del alma, si la instrucción civil de la vida no va acompañada de aquella educación más alta, que pone en el fondo del corazón el temor santo de Dios. ¿Quién dará alimento espiritual a tantos niños como piden pan? ¿Quién cuidará del joven incauto en medio de los peligros de la primera edad? ¿Quién sostendrá a las almas que caminan ya con fervor por el camino del bien y las levantará a mayor altura? Y, ¿hasta cuándo tantas almas que sufren y van descaaminadas, tantas masas del pueblo trabajador que se alejan de la Iglesia, porque fueron seducidas por falsas doctrinas o ideas ilusorias, han de esperar la palabra del Pastor que las llama al redil, para librarlas de la miseria, curarlas sus llagas y conducir las al puerto seguro de salvación?

Pone a continuación de manifiesto la necesidad especial que de sacerdotes se siente hoy en Roma y se pregunta luego, ¿dónde de brotarán, en medio de la vorágine de la vida moderna, las flores de la vocación eclesiástica? ¿Dónde se refugiará la sencillez de los jóvenes, que aman a Jesús, que se unen a Él, que desean estar siempre con Él y servirle en los altares?

En tiempos pasados, dice, las familias nobles y linajudas, las de más abolengo y elevada posición, se consideraban dichosas al ofrecer sus hijos al Señor. Hoy estas fuentes son poco abundantes; estos antiguos jardines son más escasos en esta clase de flores olorosas.

Mas no por eso deja el Señor de suscitar ministros suyos. El Espíritu Santo suscita apóstoles de donde le place. Hoy, a diferencia de ayer, parece que son las clases pobres y humildes las llamadas a elección tan sublime.

¿Cómo será esta cooperación, que es necesaria y urgente? Será de oración y de caridad.

## VIDA RELIGIOSA

### COPRADIAS PENITENCIALES DE PALENCIA

Reunidas el pasado domingo las Cofradías Penitenciales de la Santa Vera-Cruz, N. P. Jesús Nazareno y Santo Sepulcro, llevan do esta la representación de la Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad, en el Palacio de la Hermandad de N. P. Jesús Nazareno en Asamblea extraordinaria, a cuyo acto asistieron la totalidad de los Hermanos que integran referidas Cofradías, se acordó por unanimidad no celebrar este año las tradicionales procesiones de Semana Santa, sustituyendo estas procesiones por cultos solemnes que se celebrarán en las Iglesias de San Pablo, Nuestra Señora de la Calle y San Francisco.—Palencia, 15 de marzo de 1932.

Por las Cofradías Penitenciales: Pedro Ortega, secretario de la Santa Vera-Cruz; Leonardo Elche, secretario de N. P. Jesús Nazareno; Francisco Herrero, secretario del Santo Sepulcro.

## UNA NOTA OFICIOSA El mitin de Saldaña no se suspendió por amenazas de los extremistas

El señor gobernador civil nos envía para su publicación la siguiente nota oficiosa:

"Un periódico local, comentando la suspensión de un mitin derechista que había de celebrarse el domingo último en Saldaña, la atribuye a "amenazas intolerables" de los elementos de izquierdas.

Tal atribución es completamente inexacta. De no serlo, crea el periódico que las amenazas no serían toleradas.

El gobernador, bien informado de la atmósfera que se había creado en Saldaña y pueblos próximos en torno a dicho mitin, juzgó conveniente suspenderlo en evitación de una alteración de orden público. Cónstele, pues, a dicho periódico, que en este Gobierno se respeta la opinión de todos los ciudadanos, sean éstos del color político que fueren, y que sus resoluciones están regidas por un estricto e insobornable espíritu de justicia. Y recuerde, para disipar su sospecha de partidismos en la actuación de las autoridades de la República, que está reciente la fecha en que, por las mismas razones que ahora, se prohibió la celebración de un acto público izquierdista en la capital, y, a mayor abundamiento, se autORIZAN habitualmente, de carácter derechista, en toda la provincia, y sólo se prohíben cuando aconsejan intereses más altos, más importantes y más respetables que los de los organizadores."

Sin ánimo alguno de entablar polémica y si con el solo deseo de dejar las cosas bien aclaradas, queremos comentar brevemente la anterior nota de nuestra primera autoridad civil, prometiendo dar el asunto por terminado porque hay discusiones peligrosas, máxime cuando se entablan de inferior a superior, y con el peligro de rozar, siquiera sea de soslayo, la rigidez de la Ley de Defensa de la República.

Dice el señor Blanco Torres que nosotros hemos atribuido la suspensión del mitin de Saldaña a intolerables amenazas de los elementos de izquierda. Lo decimos nosotros—es cierto—pero no lo inventamos. No hemos hecho más que recoger el espíritu de las manifestaciones del señor gobernador. Y nos lo viene a confirmar la nota que acaban de ver nuestros lectores.

Se dice en esta nota que nuestra primera autoridad "bien informada de la atmósfera que se había creado en Saldaña y pueblos próximos en torno a dicho mitin, juzgó conveniente suspenderlo en evitación de una alteración de orden público." Esto y los rumores que hasta nosotros llegaron vienen a ser la misma cosa. Hacerse eco de cotilleos, ceder la fortaleza de una decisión ante el temor de disturbios, abultar temerosamente las posibilidades de alborotos, ¿qué es sino dejarse sugestionar por amenazas imprecisas?

Vea el señor Blanco Torres lo que afirma nuestro corresponsal en Saldaña. En otro lugar de este número publicamos su crónica. En ella se habla de esas amenazas, de esos absurdos rumores que los republicanos oficiosos de Saldaña se apresuraron a comunicar al señor gobernador, Dios sabe con qué oculta intención, aunque es fácil adivinarla.

Por otra parte, nos consta que en Guardo no ha existido la menor intención de alterar el mitin de Saldaña. La tranquilidad en aquella zona minera ha sido tan absoluta, el respeto a la propaganda derechista tan sincero, que aún puede ver el señor gobernador, si le place, todos los pasquines anunciadores del mitin, intactos y visibles en los puntos más concurridos de aquella zona minera. Hubo, indudablemente, un poco de precipitación en la medida, digo así como deseo de encontrar un pretexto para justificar decisiones absurdas, para ocultar temores mal disimulados, para cubrir la responsabilidad de una decisión que parece ser que se adaptaba admirablemente al gusto de determinadas personas.

Contra las atmósferas inquietas, señor gobernador, no hay más remedio que dar la cara, si se quiere conservar dignamente y con eficacia el principio de autoridad. El derecho debe ser amparado "cueste lo que costare". ¡Lindos estaríamos si las inquietudes necias de los rebeldes sirvieran para diluir el libre ejercicio de la ciudadanía!

En la serenidad de un buen gobernante no debe influir ni poco ni mucho la excitabilidad de una minoría insignificante. El derecho de todos debe ser amparado inflexiblemente, con disciplina y con austeridad, aunque las atmósferas se muevan todo lo inquietantes y todo lo nerviosas que quiera el señor gobernador.

Si la autoridad no se impone—sobre todo después de haber concedido una autorización—no nos extrañemos que, en lo sucesivo, se imponga sobre el ejercicio del derecho, la ley de la violencia y de la coacción. ¡Dan a veces tan excelentes resultados!

## MITIN DE UNION DE DERECHAS EN SOTO DE CERRATO

El próximo sábado día 19 del actual se celebrará en el pueblo de Soto de Cerrato un importante acto de propaganda derechista y de afirmación agraria organizado por elementos pertenecientes a la "Unión de Derechas Palentinas".

El acto se celebrará en un amplio local del mencionado pueblo a las tres y media de la tarde y en él tomarán parte los oradores siguientes:

## COMENTARIOS El problema triguero actual lo es de distribución, nunca de escasez

La polvareda que se ha levantado en toda la España agraria ante los rumores de una próxima importación de trigo, se hace cada día más densa y alarmante. Hay motivos, en verdad, para que así sea. Existe un precedente importantísimo e imborrable. Nosotros ya hemos aludido desde estas columnas a los momentos de crisis angustiosa que, en circunstancias parecidas, pasó la agricultura de nuestra región, a causa de una funestísima importación en que muchos fabricantes desaprensivos enriquecieron sus cajas a costa de la ruina y la miseria del pequeño agricultor.

No pueden ser suficientes dos años apenas para borrar aquellos instantes dolorosos. Por eso nosotros, que ya en aquella ocasión batallamos ruda y lealmente por la causa del labrador—como es, ha sido y será nuestro lema—, no podemos permanecer indiferentes ante el problema que se presenta ahora.

¿Una importación de trigo exóticos? He aquí la pregunta que se formula inquietadora en todos los labios.

La estadística que se acaba de formar no puede, en modo alguno, servir de base para que en el ministerio de Agricultura se fragüe una importación de cereales que—insistimos—no es necesaria. Y no lo es porque si bien esa estadística—cuyos verdaderos resultados no conocemos, a pesar de haber terminado hace un mes—puede arrojar un déficit para cubrir el consumo nacional, dista mucha de reflejar la verdadera situación del mercado triguero castellano.

Y decimos esto porque en esa estadística no se ha tenido en cuenta la cantidad considerable de oculadores de trigo, almaceneros, panaderos, fabricantes de harinas. Es indiscutible, pues, que las existencias de trigo serán muy superiores a las cifras que arroje esa información.

Hay que deducir, por lo tanto, una consecuencia inevitable: la de que el problema triguero actual no estriba más que en la distribución de cereal, pero nunca puede alegarse una escasez de trigo, que no nos cansáremos en negar, porque sentimos muy de cerca la realidad del agro y diariamente oímos y compulsamos el sentir del pequeño agricultor.

¿Cuáles son, pues, las causas de esta alarma y cuáles los motivos de esta "cacareada" importación? Preferimos no descender a fondos que nos están vedados, pero queremos consignar un síntoma muy significativo: el de que los fabricantes de harinas de ambos litorales, están vivamente interesados en que la importación de cereal exótico se realice a toda costa, porque todavía recuerdan con delectación los pingües negocios realizados con la anterior.

Se habla también de una importación de trigo ruso, a cambio de productos españoles. Pero a nosotros estos rumores nos convencen, una vez más, de que se trata nuevamente de jugar con los intereses respetabilísimos del labrador, con intenciones inconfesables.

En Castilla hay trigo sobrado para defender el consumo nacional, digámoslo una y mil veces, para que luego no puedan sorprendernos con razonamientos hipócritas. Y esta afirmación que nosotros hacemos diariamente no es un tópico periodístico más, sino que es la voz unánime del pequeño agricultor que percibe, alarmado, cómo se tejen en torno a él las ambiciones y egoísmos de unos cuantos desaprensivos a quienes les importaría un bledo la ruina de la agricultura castellana.

## En el Casino

### Un concierto del pianista Nin del Val

De paso para otras poblaciones, se encuentra en nuestra capital el notable pianista Nin del Val, el cual se propone recorrer toda la región castellana en viaje artístico, organizando recitales en las poblaciones más importantes.

El señor del Val permanecerá en Palencia dos días y dará dos notabilísimos conciertos. Uno, en el Casino de Palencia y otro en el Círculo Mercantil.

El primero, tendrá lugar a las siete y media de la tarde de hoy, y el aplaudido artista se ajustará al programa siguiente:

- Sonata en Mi menor, op. 7; Allegro moderato; Andante molto; Alla Menuetto.—GRIEG.
- Romanza en FA, op. 50.—BETHOVEN.
- Marcha fúnebre (de la sonata op. 35); Nocturno en Mi bemol.—CHOPIN.
- Fantasia.—GRIEG.

- SEGUNDA PARTE
- Suite española; Granada; Mallorca; Asturias; Córdoba; Rumores de la Caleta.—ALBENIZ.
- L' Enjulse.—CHAMINADE.
- Impromptu, en LA bemol.—SCHUBERT.
- Las Marionettes.—GOUNOD.

## En los Sindicatos Obreros NOTABLE CONFERENCIA DEL PADRE LLANES

En el salón del Sindicato Católico de Obreros dió a las siete y media de la noche de ayer una interesante conferencia el ilustre P. Llanes, de la Compañía de Jesús, que versó sobre "Las causas del malestar obrero".

Comenzó exponiendo los distintos grupos en que se distribuye la gran familia obrera; analizó después las causas del malestar que padece el obrero a través de las luminosas doctrinas del insigne Pontífice León XIII, señalando como factores para enjuiciar al problema, los de orden económico y moral.

Hizo una documentada historia de los gremios, de su organización y espíritu cristiano, sin que entonces surgieran huelgas, ni paros forzados, ni ninguno de los otros males que hoy afligen a los obreros, por la fraternal convivencia que existía entre patronos y obreros.

Señaló como otra causa del problema social el desarrollo que desde fines del siglo XVIII y durante el siglo XIX han tenido las grandes industrias, pintando con vivos colores el estado de la clase obrera frente a las potentes organizaciones industriales, explotadoras, sin entrañas, del trabajador. Aludió después a las causas ideológicas que conturbaron la Humanidad en las pasadas épocas y que influenciaron la ciencia económica-política; y cómo fué surgiendo esporádicamente el socialismo, sistematizado por Carlos Marx.

Examina los principios en que descansa, y afirma que un sistema que patrocina la lucha de clases y fomenta el odio no puede encontrar la paz social, que debe ser la aspiración de los pueblos. Expone que el socialismo pretende la subversión de los principios de la actual organización social de los Estados, sustituyéndolos por el ateísmo, en lo religioso; el liberalismo, en lo político; el materialismo, en lo moral, y la socialización de los medios de producción, en lo económico.

Demostó cómo todas esas utopías socialistas habían fracasado, e iba el socialismo camino de la desaparición, pues que sus tendencias y aspiraciones degeneraban en una finalidad ampliamente burguesa.

Se ocupó después del comunismo como un aborto del socialismo, e hizo de aquél una detenida exposición, demostrando cómo su triunfo destruiría la sociedad actual tal como está constituida, sin aliviar, de modo sensible al menos, la situación de los obreros, creando un cesarismo intolerable, siendo además sus puntos vulnerables la imposibilidad de su aplicación y la imposibilidad de remediar los vicios del orden social.

Se refirió luego al Estado bolchevique; estudió su forma y medios, leyendo curiosas estadísticas respecto de la intensa propaganda que realiza, citando testimonios interesantes, como el notario señor Hidalgo, que estuvo viviendo en Rusia algún tiempo la organización soviética, y la del célebre periodista

francés Geo. Londón, quien en una conferencia dada a su vuelta de Rusia, dió a conocer el estado de miseria moral y material por que atraviesa el obrero en aquel país, oprimido por un régimen de terror, y la situación envilecida y miserable de las mujeres y niños.

Ultimamente comentó la doctrina de las Encíclicas sobre esa materia, cuyos principios, desconocidos u olvidados, habia de ponerse empeño en divulgar y darse a conocer, y terminó exponiendo "Que sólo la Iglesia Católica, obra inmortal del Redentor del mundo, era la única que podía salvar a la Humanidad".

La conferencia fué escuchada con religiosa atención por el numeroso público que llenaba el salón, y al final premió tan hermoso trabajo con una nutrida salva de aplausos.

El día 19 del actual, a la misma hora, y en el mismo local, dará su segunda conferencia el Padre Llanes.

## Alar del Rey

### Niño muerto por un auto

El sábado, día 12, a las siete y media de la tarde, ocurrió una sensible desgracia, de la cual fué víctima un pobre chiquillo de 10 años, hijo del vecino Macario Gutiérrez.

## COMO OCURRIO EL ACCIDENTE

El automóvil de la matrícula B 1708, que hace el servicio entre esta localidad y Villadiego, después de terminar el viaje y mientras el conductor Francisco de Grado Miguel hacía la entrega de la correspondencia, el cobrador Arturo Miguel se dispuso a retirar el coche desde frente a la Administración de Correos a la cochera, que dista unos 80 metros, dando marcha atrás en el momento en que varios niños trataban de subir a los estribos, y sin que hasta ahora se pueda precisar cómo uno de ellos, llamado Casimiro Gutiérrez Barriuso, fué arrollado.

A los gritos de los otros niños, el coche paró y recogida la víctima fué inmediatamente trasladada a su domicilio, donde falleció a la hora, próximamente.

En los primeros momentos se creyó que las ruedas del coche habían pasado por encima de la criatura, pero de la diligencia de autopsia se desprende que éste fué tirado al suelo y con el estribo, que es muy bajo, le dió una vuelta, pues la muerte fué producida por fractura de la columna vertebral en la región cervical y congestión pulmonar.

Tan pronto como ocurrió el accidente, la Guardia civil y Juzgado se personaron en el lugar del suceso procediendo a instruir las primeras diligencias.

PALAS

## PARADA

Ha sido abierta la de Fuentes de Nava.

L A S E Ñ O R A

## Doña Victoriana Temiño Fresno

Falleció en Villajimena, hoy 15 de Marzo de 1932  
a los 82 años de edad  
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Jose y Alejandro Ayuso Temiño; hija política Ursicina Herrero, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

### Nueva Electra de Palencia ADMITE ABONADOS

MAYOR, 25



# INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

**Un caso rarísimo**  
**Dos hermanos gemelos mueren el mismo día a los 65 años de edad**

NAPOLÉ.—Casi a la misma hora y en idénticas circunstancias, han fallecido los condes Carlos y Federico Fontano, hermanos gemelos, nacidos en 1867. Juntos fueron a la escuela primaria y al Instituto de Segunda Enseñanza y por último juntos sirvieron al Ejército como oficiales de complemento en el Arma de Caballería. La común existencia de estos gemelos fué un tanto aventurera, pero andando el tiempo, dejaron los placeres de la vida mundana, retirándose a su hotel solitario y silencioso de Pausilippe. Atacados los dos el mismo día de bronco-pneumonía, han sucumbido con intervalo de muy pocas horas de distancia.

### En Ferrol

## El viaje del ministro de Marina

FERROL.—El ministro de Marina, acompañado por las autoridades, recorrió la bahía, visitando las baterías de grueso calibre que la defienden. El Ayuntamiento obsequió al ministro con un lunch. Después se celebró una reunión de parlamentarios y personalidades de la región estudiando asuntos de interés para las provincias gallegas. El ministro prometió interesar a la Constructora Naval en la continuación de trabajos en sus talleres. Después recibió a los alumnos de Farmacia de la Universidad de Santiago, y más tarde, las entidades ferrolanas le obsequiaron con un banquete.

LEA USTED  
**EL DIA DE PALENCIA**

### Otras noticias de provincias

## AGRESION A LOS SOCIOS DE UNA ENTIDAD AGRARIA

HABRA PROCESIONES EN ZAMORA  
 AGRESION SANTIAGO.—En Calo, lugar vecino a Aguas Presas, Ayuntamiento de Ames, funcionaba una Sociedad Agrícola, que recientemente quedó fraccionada en dos Ayer, cuando se iban a reunir los socios de la nueva entidad, se presentó el presidente de la primitiva Sociedad, José Liste, seguido de un grupo, y los que formaban éste hicieron varios disparos que hirieron de gravedad a Aurelio Otero y dos más. Los agresores se dieron a la fuga.

LA SEMANA SANTA ZAMORA.—No obstante la oposición de algunos elementos católicos, las Cofradías han acordado celebrar las procesiones de Semana Santa. EL ANARQUISTA PALLAS, ENFERMO, PIDE SACRAMENTOS BARCELONA.—Desde hace meses se encuentra en la cárcel el anarquista Pallás, procesado como supuesto complicado en el asesinato del abogado señor Layret, cometido hace años en Zamora. Hace una temporada que se hallaba enfermo, y con motivo de haberse agravado en su estado, pidió que se le administrasen los Santos Sacramentos a los que accedió el director de la prisión, en contra del parecer de algunos compañeros del enfermo, a quien confesó un sacerdote y viaticó después. Pallás es hijo del anarquista que atentó contra el general Martínez Campos. PARA LOS OBREROS PARADOS BILBAO.—El cónsul inglés ha visitado al gobernador y le ha entregado un cheque de tres mil quinientas pesetas, producto de una cuantía hecha entre la colonia británica de Bilbao, con destino a los obreros parados. CONFERENCIA DE OSSORIO Y GALLARDO GRANADA.—Organizada por el F. U. E. se celebró una conferencia a cargo del señor Ossorio y Gallardo, que disertó sobre "El sentir conservador de la Constitución".

## GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calces y bujes... de ALAEJOS
  - Norias... de ALAEJOS
  - Arados... de ALAEJOS
  - Prensas... de ALAEJOS
  - Trilladoras... de ALAEJOS
  - Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis  
 Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

**"AURORA"**  
 COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1932.

PESETAS	
Capital suscrito y desembolsado	4.500.000,00
Reservas voluntarias	5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908)	1.644.567'90
Siniestros satisfechos hasta el 31 de diciembre, 1930	52.089.018,00

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)  
 Delegaciones principales:  
 BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.  
 MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.  
 En edificios de su propiedad.  
 Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.  
 (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928).  
 Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º  
 AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA; Casa Social, Mayor, 15.  
 Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

**JABÓN CHIMBO**

El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

### La actualidad política

## EL MINISTRO DE JUSTICIA HABLA CON LOS PERIODISTAS DEL PRESUPUESTO ECLESIASTICO, DECRETO DE ALQUILERES Y LEY ELECTORAL

### OFERTAS DE DINERO Y TRIGO EXTRANJERO A ESPAÑA

#### MANIFESTACIONES DE ALBORNOZ

MADRID.—Al recibir a los informadores del ministro de Justicia, les manifestó que había visto publicado en algún periódico un suelto en relación con los haberes del Clero. "Yo—agregó el señor Albornoz—no voy a entrar en discusiones ni en debates sobre la interpelación del artículo constitucional que hace referencia a esta cuestión, ni tampoco respecto al criterio que puedan tener con relación al particular los distintos elementos de la Cámara.

Lo que me interesa es aclarar los hechos, para que conozca la opinión en qué forma se ha desarrollado esta cuestión. En el presupuesto del ministerio de Justicia yo no he consignado, ni he dejado de consignar, cantidad alguna para este menester. Lo ocurrido ha sido lo siguiente:

En el presupuesto de 1931, las obligaciones eclesiásticas importaban 66.984.509,82 pesetas. Votado el artículo 26 de la Constitución, se pensó por el Gobierno en reducir a la mitad la dotación de los Prelados, y en dejar de abonar las vacantes que hubieran considerado como tales las parroquias servidas por economos, excepto en Vitoria, donde se dejaban la mitad de los economos, porque, por causas raras, todas las parroquias se proveían con economos y no por medio de concurso. Y esto, que reducía el presupuesto eclesiástico a 43.538.666,98 pesetas, debía comenzar a regir desde el 1.º de enero del presente año, salvo en lo referente a las vacantes, que comenzó a regir en 1 de noviembre pasado. A partir de 1 de enero de este año, y en el presupuesto del 31, prorrogado por el primer trimestre del presupuesto eclesiástico, que dé, pues, reducido a los 43 millones 538.666,98 pesetas expresadas más arriba.

Así las cosas, y al preparar el presupuesto para el año 1932, el Gobierno no pensó introducir una nueva baja en las obligaciones eclesiásticas a extinguir, atendiendo a que ya se había hecho una reducción de 23 millones y pico; mas ante la necesidad de llegar a la nivelación del Presupuesto, y las dificultades que para lograr esto se ofrecían, las exigencias de carácter económico impusieron una nueva reducción de 14.081.239,25 pesetas, con lo que las obligaciones eclesiásticas a extinguir, quedan reducidas a 29.457.427,73 pesetas, de 66.984.509,82 pesetas, que figuraban en el presupuesto de 1931.

Un periodista preguntó al ministro si el sábado había recibido la visita de una comisión de propietarios de fincas urbanas de las vascongadas, para hablarle sobre el decreto de Alquileres. En estos últimos tiempos—contestó el ministro—he recibido varias comisiones de propietarios, y a todos les he dicho lo mismo, que tenía el propósito—como ya he dicho—de dictar un decreto aclaratorio de Alquileres, afirmando el sentido, que para mí estaba claro, del artículo séptimo del de 28 de diciembre de 1931.

El mismo periodista preguntó al ministro si el último decreto aclaratorio tenía carácter retroactivo, pues había sentencias contradictorias. Yo—contestó el señor Albornoz—no me puedo meter, por-

que no es misión del ministro de Justicia, discutir las sentencias. El decreto está claro y rotundo, y creo que no ofrecerá duda.

Ahora lo que me propongo, después del resultado de la información pública abierta por el citado decreto, es llevar al Parlamento una ley, en la cual se aborde el problema de alquileres y todo lo que implica arrendamiento de fincas urbanas.

Otro periodista preguntó al ministro si la Comisión asesora jurídica llevaba muy adelantada la confección de la nueva ley Electoral, pues según noticias publicadas en algún periódico, se aseguraba que las próximas elecciones se habían de hacer con arreglo a la vigente ley.

—La Comisión asesora jurídica—contestó el ministro—está terminando el anteproyecto de ley Electoral, pues promulgada la nueva Constitución, en la que se establece el voto femenino, es natural que las elecciones próximas hayan de hacerse con arreglo a nueva ley.

Según mis noticias, en unos quince días la citada Comisión terminará su labor.

Por cierto—continuó diciendo el señor Albornoz—que he visto en algún periódico que se habla de disensiones entre los elementos de la Comisión, y que, incluso algunas sesiones se celebran por la mañana para, que de esta manera no pueda ir mucha gente, y desaparezca la oposición. Todo esto no deja de ser una fantasía.

Naturalmente que en la Comisión hay las discrepancias naturales que existen en todas las comisiones, pues unos tienen ideas más radicales que otros, y cada uno expone sus puntos de vista, que se someten a una deliberación.

Lo que ocurre en esto es sencillamente que hay algunos miembros de la Comisión asesora jurídica, que por las ocupaciones a que han de atender, no tienen libres más que las horas de la mañana, que es cuando acuden a la Comisión, mientras que a otros les resulta más cómodo hacerlo por la tarde, pero los plenos son con asistencia de todos.

Volviendo nuevamente sobre la ley Electoral—dijo el ministro—que responde al propósito de organizar la lucha política por circunscripciones muy extensas y por el sistema de listas y sobre cocientes.

Claro está que dentro de estos principios, el proyecto que se presente en definitiva a las Cortes habrá de tener la adaptación obligada a la formación y modo de ser político de nuestros países, que no tiene la preparación política de otros.

#### OFERTAS DE DINERO Y TRIGO EXTRANJERO

MADRID.—En el ministerio de Hacienda han facilitado a la Prensa la siguiente nota: "Ha visitado al ministro de Hacienda un representante de un importante grupo extranjero, ofreciéndole tomar en firme la totalidad de la emisión de

#### EIROA "OPTICO"

Primera Casa especial en Optica. Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas. Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas. Platería, Optica, Relojería. Mayor Pral, 49.

obligaciones del Tesoro anuncia da, garantizando su oferta con un depósito oro en el Banco de España. El ministro le ha contestado el ofrecimiento por lo que significa de confianza en la estabilidad y solvencia de nuestra economía, pero declinando la propuesta por no ser necesario ni conveniente a nuestro país tomar dinero de extranjeros, ya que la economía general dispone de medios suficientes para el empréstito que realizaremos próximamente.

En estos últimos días ha recibido también el Gobierno varias indicaciones encaminadas a colocar en España cantidades importantes con destino a Obras públicas mediante la entrega de materiales. Todas han sido rechazadas, porque el Gobierno no puede ni quiere restar la más pequeña cantidad a la industria nacional de lo que pueda ser necesario para las obras que se realizan.

Entre las ofertas hay la de una importante casa extranjera que en el momento en que deba importarse alguna cantidad de trigo, ofrece suministrarlo mediante la concesión del plazo mínimo de un año. También ha rechazado el ministro la oferta, por no haberle comunicado su compañero el ministro de Agricultura, Industria y Comercio ninguna indicación sobre la necesidad de importar trigo."

#### MANIFESTACIONES DEL SENOR GIL ROBLES

SALAMANCA.—A su paso por esta capital, el diputado a Cortes, señor Gil Robles, ha manifestado que su proposición sobre la suspensión de periódicos ha tenido efectos políticos. Fué suscrita espontáneamente, con perfecto conocimiento de su alcance, por diputados de diversas fracciones, que luego quisieron ver en ella un ataque al Gobierno para negar su voto a lo que habían firmado. Está satisfecho de la actuación de la minoría agraria, que no está comprometida por tímido gubernamentalismo, como otras fracciones. Por ello, con conocimiento de la situación, se lanzó a interpelar.

En esta semana explayará una interpelación sobre el problema agrario planteado en la provincia de Jaén, y tocará algunos aspectos interesantes de la política general. Procurará producirse moderadamente para poner de relieve que los socialistas no consisten el más ligero ataque a la política de absorción que desarrollan en Jaén, uno de los pocos feudos que quedan. Si no pudiera plantear la interpelación, acudiría al sistema de la proposición incidental.

#### PARA RESOLVER EL CONFLICTO DE JAEN

MADRID.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que anoche marchó a Jaén el presidente de la Comisión agraria, en compañía de dos ingenieros agrónomos, para intervenir en las incidencias entre patronos y obreros. EL DIRECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL EN UBEDA UBEDA.—Ha llegado a esta capital el director general de Seguridad, quien pasó revista a las fuerzas del Arma en el cuartel.

UNA NOTA DE JUSTICIA MADRID.—Se ha facilitado una nota del ministerio de Justicia, en la que trata de justificar las reducciones que se han verificado en el Presupuesto del Clero.

### En Barcelona

## Un discurso del exministro Sr. Nicolau

BARCELONA.—En Villafranca del Panadés, y con motivo de la inauguración del nuevo local del Bloque Catalánista, el Sr. D'Oliver, exministro de Economía, pronunció un discurso en el que, después de estudiar el momento político actual y las posibilidades que presenta para Cataluña la implantación del Estatuto, se ocupó de su gestión en el ministerio de Economía.

El señor Nicolau D'Oliver apuntó como solución para obtener el fácil fomento de nuestros productos dentro del mismo territorio nacional, sin necesidad de recurrir a la exportación, la supresión del fraude, y los productos de la tierra serían así fácilmente consumidos por el mercado interior, que nunca será azaroso ni problemático.

### Las elecciones alemanas

## Hindenburg se felicita del resultado, pero no quiere hacer comentarios

BERLIN.—El presidente Hindenburg se levantó a las seis de la mañana, como de costumbre. Al saber los resultados de las elecciones de ayer, se congratuló del hecho, pero en breves palabras insinuó que no quería descender a la "arena política", y rehusaba cualquier comentario partidista.

Añadió que volverá a presentarse candidato en las elecciones del 10 de abril. Esta mañana se ha anunciado oficialmente su candidatura. A pesar de los rumores circundados no se cree que en la segunda elección se presente en candidatura el nombre del ex kronprinz.

### Varias informaciones del extranjero

## SE INAUGURA LA SECCION ESPAÑOLA EN LA FERIA DE LYON

### FESTIVAL TAURINO EN MARSELLA

ESPAÑA EN LA FERIA DE LYON LYON.—Ayer se inauguró la sección española de la Feria de Lyon.

Presidió el acto el señor Herriot, al que acompañaban el señor Valetta, prefecto del departamento del Ródano, los señores municipales y los miembros del Cuerpo Consular Hispanoamericano y los del Comité de la Feria.

Estas personalidades fueron recibidas por el señor Gallán, cónsul de España en Lyon, y por don Fernando Cañamara, delegado oficial del Gobierno de la República española.

### TOROS EN MARSELLA

MARSELLA.—Con mal tiempo se celebra la corrida. Hay un lleno. Primero, Marcial torea con el capote superior. Hace una faena de gran adorno, que entusiasma. Estocada y descabella al segundo intento. (Oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Segundo, Ortega torea con el capote superiormente. En quites se adornan los matadores, siendo los tres ovacionados. Ortega rea-

liza una faena sublime. Suena la música y el artista sigue con adornos de buen gusto. Estocada magna. Las dos orejas y rabo; dos vueltas al ruedo.

Tercero, Corrochano, superior con el capote. Un pinchazo bueno y una estocada superior. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Cuarto, Marcial torea enormemente con el capote. El toro llega al último tercio peligroso. Marcial le hace una faena dominante. Dos pinchazos y una estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Quinto, De salida le torea Ortega incommensurablemente con el capote. En quites, los tres espadas superiores. Ortega coge la muleta con la izquierda y hace una faena enorme. Estocada, sin puntilla. El presidente le concede las dos orejas.

Sexto, Corrochano torea bien con el capote. Hace una faena colosal. Gran estocada. Rueda el toro y el presidente le concede la oreja. Corrochano sale en hombros.

### VINO DE MESA

## Clarete del Paramillo

De la nueva cosecha :: Calidad superior :: 13 grados :: Pureza absoluta SE VENDE, para comodidad de la numerosa clientela, en Corral de los Soldados -- Calle Colón, número 59 -- Calle Mayor Antigua, número 38 -- Puento Mayor -- P. Universal, número 29 A 50 céntimos litro -- A 40 céntimos botella (devolviendo el casco) -- A 7,50 pesetas cántaro (16 litros)

### SE SIRVE A DOMICILIO

## Clarete del Paramillo

### VINO DE MESA

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL AUTORIZADO..... 100.000.000  
 ID. DESEMBOLSADO..... 51.355.500  
 RESERVAS..... 59.727.756,67

DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID FUNDADO EN EL AÑO 1902

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO

En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en

Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés  
 Cuentas de ahorro a " 3 1/2 por 100 "  
 Imposiciones a un año 4 1/2 por 100 "

Sucursal en Palencia. Don Sancho, 10 (Palacio de Tordesillas), Edificio propio

### OPOSICIONES A CORREOS

Próxima convocatoria para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 3.000 pesetas.

ACADEMIA POSTAL -- Mayor Pral, 140 Director, D. Manuel Bravo; Subdirector, D. Hermindo Requejo; Profesores Auxiliares, D. Manuel Cebrán y D. Jaime Nieto (OFICIALES DE CORREOS). Régimen de Carterías: D. Salvador Cepeda, Cartero Urbano.

ACADEMIA POSTAL Unica establecida en Palencia, con personal técnico en activo.

Mayor Principal, 140

## Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.

Talleres de Construcciones Mecánicas. Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.

NORBERTO MARCOS, MORAN Y C. S. L. Casado del Aisal "La Cubana".--Teléfono 192.--PALENCIA

# Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS. El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten, en PALENCIA y en el Hotel Central, únicamente el SABADO próximo, día 19 del corriente, de 9 a 4 solamente.—NOTAS: En BURGOS, el día 18, en el Hotel Universal, y en SANTANDER, el día 20, en el Hotel Ignacio.—ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 "CASA TORRENT".

## DEL AYUNTAMIENTO

LA CIRCULACION DE PERROS  
Por el alcalde, don Pablo Pinacho, se ha dictado un bando que dice así:

HAGO SABER: Que la necesidad de evitar los daños que a las personas puede ocasionar la libre circulación de perros por las calles de la ciudad y el desagradable espectáculo que éste hecho representa, me obliga a recordar y exigir el cumplimiento de las siguientes prevenciones:

Primera.—Toda persona domiciliada en la capital que posea perro, está obligada a inscribirle en el Registro Especial, abierto en las Oficinas Municipales, así como a satisfacer el impuesto establecido y autorizado al efecto.

Segunda.—Los perros que circulen por la vía pública habrán de llevar bozal y ser conducidos con cadena o cuerda fuerte.

Tercera.—Todo perro que a cualquier hora del día o de la noche se encuentre en las calles de la ciudad sin las condiciones anteriormente expresadas se hará desaparecer por los medios que la Alcaldía estime convenientes.

Cuarta.—La desaparición de los perros deberá ser puesta por sus dueños en conocimiento de la Guardia municipal.

Quinta.—Todo dueño de perro, en caso de hidrofobia sospechosa o confirmada, deberá ponerlo inmediatamente en conocimiento de esta Alcaldía. La omisión de este deber se castigará con el máximo de multa.

Sexta.—Los animales de toda especie que sufran mordedura de perro hidrófobo, deberán ser sacrificados por sus dueños, salvo el caso de que éstos dispongan que un profesor Veterinario les aplique el suero antirrábico, y se sujeten a las prescripciones sanitarias.

Séptima.—Es obligatoria la desinfección de los locales donde se encierre cualquier animal atacado de hidrofobia.

Octava.—Los perros dedicados a la custodia de propiedades deberán estar atados durante el día.

Toda infracción de las disposiciones que anteceden será penada con la multa de una a cincuenta pesetas, sin perjuicio de las demás responsabilidades exigibles a los autores de las mismas, quedando los Agentes y personal todo de Policía y Vigilancia municipal, expresamente en cargados de hacerlas cumplir, y denunciar su infracción ante esta Alcaldía.

Palencia, 14 de marzo de 1932.

DE QUINTAS  
Se interesa la presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento, negociado de quintas, del soldado Manuel Rodríguez Sánchez, para hacerle entrega de documentos que le afectan.

LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

## Misa de Requiem

### A la memoria de Primo de Rivera

Mañana, 16 de los corrientes, se cumple el segundo aniversario de la muerte del malogrado general, don Miguel Primo de Rivera.

Los leales amigos, quieren rendir un piadoso recuerdo a su memoria y han dispuesto celebrar mañana, miércoles, en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, a las diez y media, una Misa de Requiem y un solemne responso por el alma del finado.

Se ruega a los amigos y simpatizantes de esta idea, asistan a ese acto religioso, como tributo de piedad al ilustre patrio español.

## LA COMISION

### GOBIERNO CIVIL

#### VISITAS

Cumplimentaron al gobernador, señor Blanco Torres, los alcaldes de Cevico Navero, Autilla del Pino, Cardenosa, Reinoso, Soto de Cerrato y una comisión de Villodrigo.

### ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Se ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas, participando al gobernador que se han dado las oportunas órdenes para que se verifiquen los trabajos de exploración, relacionados con el proyecto de abastecimiento de aguas a Tariego.

## CARTELERIA

### Teatro Principal

Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película sonora, titulada "Gordos y flacos", interpretada por Marie Dressler y Polli Moran.

### Salón Novedades

Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película sonora, titulada "Las gradas de un trono".

### Cinema España

Desde las seis y media, sesión continua. Estreno de la película muda titulada "La ley de la policía", interpretada por Bob Custer.

## Dr. LEDO

Piel y secretas

Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

## M. SAYALERO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 1 Menéndez Pelayo, 5. Palencia

## Informaciones de última hora

### La Ezquerra Catalana ha sido derrotada esta madrugada en una votación que hubo en el Ayuntamiento de aquella capital

### EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA SOLO SE TRATARON ASUNTOS DE TRAMITE

EL COMITE PARITARIO DE ARTES GRAFICAS DE PALENCIA

MADRID.—En la "Gaceta" de hoy se inserta una disposición del ministerio de Trabajo, por la que se nombran los vocales efectivos y suplentes del Comité Paritario de Artes Gráficas de Palencia.

CONSEJO DE MINISTROS  
MADRID.—El Consejo de Ministros no se reunió esta mañana hasta las doce y media, por haber estado el Sr. Azaña y el ministro de Instrucción en el Congreso de Cirugía que se estaba celebrando en Madrid.

Ninguno de los consejeros hizo manifestaciones a la entrada. Unicamente el de Agricultura manifestó que a pesar de su anuncio de facilitar el extracto de la Reforma agraria, no había podido hacerlo por estar aún pendiente del acoplamiento de unas cifras, tarea a la que pensaba dedicarse esta tarde.

Si acababa la labor, posiblemente facilitaría la anunciada nota oficiosa mañana.

A LA SALIDA DEL CONSEJO  
MADRID.—A las tres de la tarde terminó el Consejo.

A la salida de los ministros los periodistas preguntaron al ministro de Hacienda si podía decirles la nacionalidad del financiero que había realizado el ofrecimiento al Gobierno español relacionado con el próximo empréstito.

El señor Carner eludió la respuesta manifestando únicamente que se trataba de una entidad financiera muy extendida por el mundo.

El señor Albornoz manifestó que se habían introducido dos modificaciones importantes en la Reforma agraria, lo que confirmó el señor Domingo, agregando éste que acaso mañana pudiera ya facilitar copia del proyecto.

Los demás no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.

LA NOTA OFICIOSA  
Minutos después de terminada la reunión ministerial se facilitó a la Prensa la nota oficiosa siguiente de lo tratado en la misma:

Presidencia.—El presidente dió cuenta de la resolución del recurso contencioso entablado por la Compañía Nacional Telefónica sobre los contratos de trabajo, de la comisión formada en Comunicaciones.

Hacienda.—Se aprobó un proyecto de ley autorizando al Ayuntamiento de Madrid para hacer uso de determinados fondos de su presupuesto.

Agricultura.—Se aprobó un decreto que tiende al aumento del cultivo del algodón bajo la protección del Estado, hasta llegar a una producción de cien mil hectáreas. Se señala el plazo de cinco años para llegar a esta producción, realizándose un aumento anual de veinte mil hectáreas.

—Se aprobó un proyecto de decreto aclarando el de 18 de enero próximo pasado.

—Expedientes personales.

Trabajo.—Se autorizó al ministro para presentar un pro-

yecto de ley sobre organización de las Delegaciones provinciales de Trabajo y las normas a que ha de sujetarse su personal.

Obras Públicas.—El ministro dió cuenta de su viaje a Valencia, y el Consejo acordó empezar inmediatamente las obras del pantano de Benejober para completar los riegos de la huerta valenciana.

—Se designó la persona que, en funciones de juez especial, ha de intervenir en las denuncias presentadas en el Parlamento sobre irregularidades administrativas en la Confederación del Ebro.

SE APRUEBAN LOS PRESUPUESTOS DE FRANCIA CON SUPERAVIT

PARIS.—Por 386 votos contra 168 quedaron ayer aprobados los presupuestos generales.

El presupuesto de ingresos asciende a 41.184.000.000 y el de gastos a 41.179.000.000 de pesetas.

Se parte, pues, con un superávit inicial de cuatro millones y medio aproximadamente.

ALVEAR REGRESARA EN BREVE A SU PAIS

BUENOS AIRES.—Aceptando la presidencia del partido radical, que le ha sido ofrecida, se anuncia que en breve regresará a esta capital el expresidente Alvear.

## EL MERCADO DE HOY

Con regular animación se ha celebrado el mercado semanal de granos en la Plaza de Abilio Calderón.

Rigieron estas cotizaciones: Cebada, a 65 y 66 reales las 70 libras.

Avena, a 47 fanegas. Mueles, a 90 y 95, según clase. Guisantes, a 95 y 100.

Yeros, a 96. Tiempo, primaveral, habiendo llovido copiosamente el domingo y lunes.

## SALA DE SOCORRO

Lesionados asistidos: Tomás Frechilla, de 12 años; herida contusa en la región rotuliana derecha.

Cándido Herrero, de 37, herida cortante en la región dorsal de la mano izquierda.

Balbino Melgar, de 33, herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

## Antonio Guzmán Casado

TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL  
Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Ha trasladado su consulta a la calle de ANTONIO MAURA, NUM. 11 (Antes Zapata)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

## U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado RAYOS X Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 29, entresuelo

## Saldaña

### La suspensión del mitin derechista

Francoamente hemos de decir que nos sorprendió el sábado noticia de que se había suspendido el mitin que estaba anunciado para celebrarse en esta villa el domingo pasado.

Y no es que nos sorprendiera porque no estuvieramos enterados de que alguien estaba trabajando para impedirlo, pero no lo dábamos crédito, porque no era de esperar que pudiera haber persona en Saldaña que tratara de impedirlo.

El mitin anunciado a nadie perjudicaba, y en cambio serian muchos los que saldrían beneficiados, particularmente los dueños de fondas, hoteles, posadas, casas de comidas, cafés, etc. Además que hubiera sido una honra para esta villa el que hubieran venido a visitarla tan dignas personalidades.

A Saldaña han venido en algunas ocasiones oradores extremistas, y sin embargo se les ha recibido con respeto y nadie ha tratado de impedir que dieran sus mitines, pues se ha creído natural el que cada uno expusiera libremente sus ideas.

Tampoco suponíamos hubiera en Saldaña quien tomara en consideración los rumores de que iban a venir mineros de Guardo a tratar de impedir el acto, pues si hubieran venido, más público que hubiera acudido ese día a Saldaña; y si hubieran tratado de impedir el acto, hubiera bastado la presencia de la autoridad para impedirlo.

Precisamente unos días antes del señalado para el mitin, tuvimos ocasión de hablar con un minero de Guardo, y al indicarle nosotros que se rumoreaba que iban a tratar de impedir la celebración del mitin derechista, nos dijo que no se extrañaba que se dijeran esas cosas; pero lo que sí le admiraba era el que hubiera quien lo creyera, pues con ello les hacían poco favor, porque era tacharles de matones. Aunque no negaba que pudiera haber entre ellos algunos amigos de la revuelta, sin embargo la mayoría son pacíficos; no les gusta meterse con nadie, añadiendo que no ignoraban lo malparados que hubieran salido si a esta villa, a Carrión o a otro sitio fueran en actitud provocativa.

Una vez que nos dicen que han prometido los señores Gil Robles y otros afamados oradores dar un mitin en esta villa, hemos de decirnos alegrados de ello. La totalidad de este vecindario siente ahora más entusiasmo que antes y piensa trabajar para que resulte el mitin lo más brillante posible.

SEÑALAMIENTO  
Para mañana, vista de la causa seguida por el Juzgado de Palencia, contra Faustino Calzada Calleja, por lesiones. Abogado: Señor Gusano. Procurador: Señor Celada.

SEÑALAMIENTO  
Para mañana, vista de la causa seguida por el Juzgado de Palencia, contra Faustino Calzada Calleja, por lesiones. Abogado: Señor Gusano. Procurador: Señor Celada.

Luis Martín Gromaz  
Médico de la Armada  
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos  
Patio Castaño

## URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION  
Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canales — Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA  
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla  
MEDICO-CIRUJANO  
Especialista en Cirugía general  
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía  
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7  
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

## La Hernia Vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo "HERNIUS", que es el aparato más ligero hasta hoy conocido, para curar las hernias y sólo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado ni menos que lleva a parato.

Al crear el "HERNIUS", no creamos un aparato cualquiera, sino un elemento mecánico terapéutico de vida propia que en breve tiempo y con facilidad posamos, DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia, hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea. TRANSFORMANDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos "HERNIUS", son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse expreso uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA; sobre molde anatómico de la región enferma.

### VISITA EN PALENCIA

Un Agente "HERNIUS" visitará en:  
PALENCIA, GRATIS, el SABADO 19 Marzo, en el Hotel Central, de 9 mañana a 2 tarde SOLAMENTE.

### IMPORTANTE

nuestro Agente visitará en:  
VALLADOLID el VIERNES 18 Marzo, Hotel Francia.  
León el domingo, 20 Marzo, Hotel Oliden.

### CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" — "Salvación del Herniado"  
Aragón, 277, entlo. 2.º (frente Apeadero Paseo de Gracia). Teléfono 76850. Barcelona.

## TRIBUNALES

POR DISPARO Y TENENCIA ILICITA DE ARMAS  
Hermógenes Hernández Fernández comparció esta mañana ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia Provincial, para responder de un delito de disparo y tenencia ilícita de arma de fuego, de que fue acusado por el Ministerio público.

Los hechos que motivaron esta acusación, han sido los siguientes:

El día 12 de noviembre del pasado año, se encontraban en una taberna de Guardo, propiedad del industrial Emiliano de la Fuente, varios grupos de mineros, unos procedentes de Asturias y otros vecinos de Guardo.

De las libaciones demasiado frecuentes, surgió como secuela inevitable, una excitación de ánimo bastante considerable, en los concurrentes de la taberna, que degeneró en disputa.

Y uno de los mineros asturianos alzando la voz — como en nombre de sus compañeros —, insultó a los de Guardo, dirigiéndoles frases soeces. Y no contento con la agresión de palabra, arrojó un sifón que sobre la mesa había contra el procesado, que afortunadamente resultó ileso.

Naturalmente, a la agresión se encargó de responder el Hermógenes, que sacando una pistola hizo un disparo contra el suelo con el exclusivo objeto de amedrentar a los asturianos, rompiendo el proyectil una baldosa.

Seguidamente se dió a la fuga.

El señor fiscal califica este hecho como constitutivo de un delito de disparo, y en el acto del juicio oral modificó sus conclusiones provisionales en el sentido de apreciar otro delito de tenencia ilícita de armas, que debe ser penado con cuatro meses y un día de reclusión, dándose traslado legal al arma ocupada.

La defensa estuvo a cargo del señor Calderón, que estimó que su patrocinado obró en legítima defensa, por lo que solicitó la libre absolución con todos los pronunciamientos favorables.

### SEÑALAMIENTO

Para mañana, vista de la causa seguida por el Juzgado de Palencia, contra Faustino Calzada Calleja, por lesiones. Abogado: Señor Gusano. Procurador: Señor Celada.

### José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. V. Calderón, 7 (antes S. Juan) PALENCIA

### Doctor Nómez

Especialista en Enfermedades de los niños, Piel y Secretas  
Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17, 2.º PALENCIA

### URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION  
Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canales — Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA  
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

### ANUNCIOS POR PALABRAS

AGRICULTORES, remolacheros. Esta casa vende, en precios económicos, los aparatos más perfectos y completos para la siembra y cultivo de la remolacha. Visítandola y comparando, quedarán convencidos plenamente. Presupuestos, prospectos gratis. Antiguas casas Ahles y Schlayer, Feliciano Ortega. Palencia, frente a la Plaza de Abastos.

VENDO cuartos chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de chopo 2 y 250 metros. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

POR DEJAR LA LABRANZA vendense dos mulas, nueve, once años, nueve, diez dedos, buenas formas, a toda prueba; carros, máquinas y demás aparatos de labranza. Sebastián Martín. Castromocho.

OFRECESE herrador, soltero, 23 años. Dirigirse a Nicolás Sánchez en Cevico Navero.

SE VENDE un carro, seminuevo, para par de mulas. Ceterino Martín Abia. Olea de Boedo (Palencia).

LABRADORES: vendense male Plata; habas y lentejas para siembra, en el almacén de Cereales de Francisco Payo Reuerto, Avenida 248. Palencia. Teléfono 406.

VENDENSE 2 carros varas, seminuevos; uno para 2 caballerías y otro para una, bien aparejados. Julián Pastor. Fuentes de Nava.

AMA DE CRIA, desea criar en casa. María Martín. Carrión de los Condes.

POLLUELOS "Leghorn", de un día. Se cederían 180 en conjunto, en el mes de abril. Informar en el "Cuadrilátero" Angel Arribas.

VENDENSE "Citroen", 5 HP. cabriolet, dos plazas, excelente estado; tratar, en Palencia, Garage Central, y en Villanubroso, con Carlos Diez Calombr; y una máquina de escribir, seminueva, marca "Underwood".